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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 04/10/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno quattro del mese di Ottobre, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. 1329818 del 25/10/2019 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di 

Segretario Il Funzionario Amministrativo Dott.ssa Cecilia Pecoraro coadiuvata, nella funzione 

di verbalizzante, dal  Signor Mario Sapienza , Istruttore  Amministrativo dell’U.O. Direzione/ 

Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:53 il Segretario, su invito del Presidente  procede all’appello, al termine del 

quale risultano essere assenti i Conss. Buonpasso, Buccola, Lupo e Tuzzolino. 

Il Presidente dopo avere verificato la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta 

e nomina scrutatori i Conss .Di Vincenti, Dentici e Sinopoli, con l’approvazione del Consiglio.  

Alle ore 09:56 Entra il Cons. Buccola. 

Il Presidente .– Chiede al Segretario di dare lettura del verbale della seduta precedente. 

Il Segretario – legge il documento. 

Alle ore 09:58 – durante la lettura del Verbale entra il Cons. Lupo.  

Alle ore – 10:02 sempre durante la lettura del Verbale entra Il Cons. Tuzzolino. 

Il Presidente - Riprende la discussione la Mozione n. 6/d prot.1518 avente per oggetto 

“Ripristino parti deteriorate  del marciapiedi di Via Giovanni Guccione” a firma del Cons. Di 

Vincenti, e Chiede al Segretario di dare lettura del documento. 

Il Segretario legge il documento. 

Il V.P. Schiera come precedentemente dichiarato non conoscendo il sito , come altri colleghi, 

a seguito del sopralluogo proposto ed effettuato, ha potuto verificare lo stato critico dei marciapiedi 

oggetto della Mozione, alla luce di quanto verificato dichiara che quanto prima si farà promotore di 

ulteriori Mozioni inerenti lo stesso argomento si dichiara favorevole. 

Alle ore 10:10 – durante l’intervento del V.P. Schiera esce Il Cons. Buccola. 

Il Cons. Di Vincenti – interviene  per confermare quanto dichiarato all’esame della sua 

Mozione e chiede se eventualmente si possa sensibilizzare l’Amministrazione ad eseguire anche 

degli interventi parziali a tutela della sicurezza. 

Alle ore 10:13 – esce il Cons. Dentici. 

Il Cons. Ruggiero – Dichiara il suo parere favorevole alla Mozione. 
Il Presidente – sostituisce nelle funzioni di scrutatore il Cons. Dentici con il Cons. Lupo ed il Cons. 

Di Vincenti con il Cons. Ruggiero – e  Alle ore 10:20 pone in votazione la Mozione il cui esito è il 

seguente: 

Presenti  07 

Assenti  03 ( Buccola,Dentici, e Buonpasso) 

Favorevoli 07 

Astenuti 00  

Contrari 00 

La mozione è approvata a maggioranza dei presenti e votanti. 

Alle ore 10:22 entra il Cons. Buonpasso. 

Il V.P. Schiera – Apre un dibattito riferito all’Assessore Mattina, accusandolo di non 

mantenere quanto concordato, naturalmente il riferimento è alla notizia che l’Amministrazione  in 



 2 

una riunione ha deciso di chiudere la postazione Boccadifalco, chiede che l’Assessore venga 

convocato in aula per chiarimenti in merito. 

 

 

Il Presidente – Risponde che la riunione menzionata dal V.P. Schiera , non era diretta alla 

sola eventuale chiusura della postazione Boccadifalco, ma ha trattato l’intera riorganizzazione della 

macchina Comunale , per la fuoriuscita dei dipendenti che hanno aderito a quota 100. Comunque 

sarà instituito un tavolo tecnico con tutti i dirigenti, dove dovrà essere presente un delegato per ogni 

Presidente di Circoscrizione ed i sindacati per discutere sulla predetta Riorganizzazione del 

personale. Detta riunione avrà luogo il 10 c.m. alle ore 11:00 a Palazzo Natale. 

Inizia una discussione , dove tutti i componenti il Consiglio lamentano l’inerzia dimostrata 

dall’Amministrazione nel gestire correttamente “la riorganizzazione degli uffici comunali” 

Il V.P. Schiera – Rimane fermo e determinato nel chiedere che la postazione non venga 

chiusa. 

Il Cons. Di Vincenti – Riferendosi all’altra nota dolente “ Apertura sportelli Tari” chiede che 

se ciò dovesse avvenire, l’Amministrazione deve impegnarsi nel fornire personale qualificato per la 

gestione degli stessi. 

Il Cons. Tuzzolino – Chiede ai colleghi di intervenire con forza contro l’Amministrazione 

Comunale , che non ci tiene in debita considerazione , continua lamentando il comportamento 

dell’Assessore Mattina, che in Aula concorda  qualcosa, poi  di fatto, va nella direzione opposta. 

Situazione deprimente, siamo stanchi di non essere ascoltati. 

Il Cons. Lupo -  Comunica che con l’inizio delle piogge , Il Quartiere Villa Tasca – Piazza 

Pagliarelli – Via Olio di Lino , sono tornate ad essere al buio, chiede al Presidente che intervenga 

presso il Presidente dell’AMG per porre finalmente rimedio a questa situazione, continua riferendo 

che è venuto a conoscenza di un elenco di cabine elettriche che l’Amministrazione intende 

sistemare e che in questo elenco non figura alcun intervento nel nostro territorio Circoscrizionale. 

Alle ore 10:46 – esce il Cons. Ruggiero. 

Il Cons. Sinopoli – Ritorna su quanto riferito nelle sedute scorse, cioè la disponibilità di 

180.000,00 Euro per il ripristino dei pali dell’illuminazione pubblica, chiede se si hanno novità che 

riguardino eventuali interventi sul nostro territorio, chiede se è stato invitato in aula il Presidente 

dell’AMG. 

Il Presidente – risponde di non essere a conoscenza dell’inserimento del nostro territorio nel 

ripristino dei pali Illuminazione Pubblica , e che non è stato ancora  inoltrato alcun invito al 

Presidente dell’AMG. 

Il Cons. Sinopoli – ribadisce l’urgenza di invitare in Consiglio l’Assessore competente ed il 

Presidente dell’AMG. 

Il Cons. Buonpasso – In considerazione delle recenti piogge che hanno messo in serie 

difficoltà esercenti , anziani , cittadini che abitano i piano terra, zona Via Pitrè Piazza Pietro Micca, 

lamenta con forza l’inerzia dimostrata dall’Amministrazione in merito, riferisce che alla prossima 

seduta si farà promotore di un documento , per iscritto, al quale esige una risposta urgente su quanto 

l’Amministrazione ha intenzione di fare, perché non intende più sentire : “ si deve vedere se c’è una 

programmazione “ – “ no questo tipo di intervento non si può realizzare”  e così di seguito. Ritiene 

che l’Amap debba aver capito che ormai non abbiamo più semplici temporali ma delle vere e 

proprie bombe d’acqua che causano danni e disagi molto seri mettendo in ginocchio i cittadini e 

tutti gli esercizi commerciali, di seguito elenca tutta una serie di interventi richiesti e mai portati a 

termine , chiede con urgenza un tavolo tecnico per la risoluzione del problema. 

Alle ore 10:53 – esce il Cons. Sinopoli. 

Il Presidente – Riferisce che a Febbraio c.a. l’AMAP aveva inviato una nota con la 

programmazione di interventi da eseguire , e la pulizia delle caditoie del sito di che trattasi era stata 

programmata per il mese di Aprile c.a. , ma a quanto pare , sconosco i motivi, l’intervento non è 

stato eseguito. Riferisce di avere inviato una nota all’Azienda richiedendo di conoscere come si 

procederà per la programmazione nel nostro territorio , comunque con queste bombe d’acqua che 

irrompono così all’improvviso , le pulizie delle caditoie non sarebbero  in ogni caso di grande aiuto, 
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sono ormai 20 anni che si lotta per l’installazione del collettore sud/orientale che sicuramente 

darebbe un grandissimo aiuto nel contenimento del flusso delle acque , evitando allagamenti vari,  

si può solo sollecitare l’Amministrazione per  la realizzazione del collettore. Purtroppo della 

programmazione inviataci dall’AMAP si evidenzia che poco si è realizzato , l’augurio è che con 

l’ultima nota inviata l’Azienda ci notizia su come si procederà nei tempi e nei luoghi.  

Il Presidente - alle ore 11:13 conclude i lavori d’aula e chiude la seduta. 

 

 F.to  Il Segretario F.to Il Presidente  

Funzionario Amministrativo                                                           Silvio Moncada 

       Dott.ssa Cecilia Pecoraro 

 

 

 

 

 

 

 

 Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti d’ufficio 

dell’Amministrazione. 

 


